
PROCES VERBAL DU 2  E   CONSEIL D'ÉCOLE  
jeudi 12 mars 2026

Membres présents : 

Enseignantes
Mme MAMIE (directrice)
Mme PILLON
Mme LOPEZ

Parents élus
M. MERGER
Mme OKOUA PESSASSI
Mme LECLERT

ATSEM Mme RONOT
Représentant  de  la 
mairie

Mme BALSON (conseillère municipale)

DDEN M. LAMBERT
Périscolaire M. BERNARD (directeur adjoint du périscolaire)

Membres excusés : 
Enseignante Mme BARROT (décharge direction)
IEN Mme NOTEBAERT
ATSEM Mme WOIRIN
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Ordre du jour : 
1. Effectifs et organisation pédagogique
2. Activités pédagogiques, vie de l’école
3. Sécurité, travaux, santé
4. Coopérative scolaire 
5. Périscolaire



1. Effectifs et organisation pédagogique  
Au conseil d’école du 6 novembre dernier, l’école scolarisait 47 élèves. 
À ce jour il y a eu 1 radiation (en PS) et 4 inscriptions (2 en GS et 2 en MS)  ce qui ramène  
les effectifs à 50 élèves, répartis de la façon suivante : 
 

À la rentrée 2026-2027, d’après les prévisions d’effectifs, le nombre d’élèves de petite 
section serait en hausse (23 inscriptions prévues). L’effectif total de l’école atteindrait ainsi 
61 élèves : 23 PS, 13 MS et 25 GS.

Ces données ont été transmises à l’administration, qui devrait étudier la situation de l’école 
dans la perspective d’une éventuelle ouverture de classe. En effet, si l’école reste à trois 
classes, avec deux classes accueillant des GS et donc à effectif réduit, l’effectif de la 
troisième classe pourrait atteindre 29 élèves de PS-MS. 

La campagne d’inscriptions en mairie a commencé le 2 mars. Nous rappelons aux familles 
de procéder rapidement à l’inscription des enfants  nés  en 2023 (pour une entrée en 
petite section), ainsi que des enfants nés en 2020 (passage au CP), via la plateforme de la 
ville de Dijon. 

Équipe : Justine DYSSLI étant en congé maternité, Mathilde BARROT assure désormais la 
décharge de direction un mardi par mois dans la classe de petite section.

2. Activités pédagogiques, vie de l’école  

 Évènements festifs→
 Le petit-déjeuner de Noël s’est déroulé le mercredi 17 décembre. Un grand merci 

aux familles qui ont apporté de la brioche, des papillotes, des clémentines, du lait et 
du cacao et qui ont aidé au bon déroulement de ce moment convivial. 

 Le défilé de carnaval se déroulera le mercredi 25 mars pour fêter le printemps. 

 Fête de fin d’année : Date retenue : vendredi 26 juin.
L’équipe de l’école s’occupe de préparer un spectacle avec les enfants. 
Pour organiser une kermesse (stands de jeux et lots), nous sollicitons les familles pour la 
préparation, l’installation, la tenue les stands, le rangement...
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Nous remercions les représentants de parents d’élèves de mobiliser les familles volontaires 
et  proposons  de  mettre  à  disposition  une  salle  à  l’école  pour  organiser  des  réunions 
préparatoires si besoin.

 Évènements et projets culturels→
 L’opération 10 jours sans trop d’écran s’est déroulée du mercredi 19 au vendredi 

28 novembre. Les ateliers proposés étaient les suivants : 
- Pâte à sel et jeux de société avec Emilie, 
- Jeux de construction avec Barbara,
- Création de boîtes Croc’écran et visite de l’exposition « Sous la terre » au Jardin 
de l’Arquebuse avec Magali. 

Les familles ont également pu s’inscrire sur des créneaux de piscine parent/enfant 
à la piscine de la Fontaine d’Ouche.

Les  collégiens  de  Rameau ayant  pris  l’option  Jeux  de  société sont  venus  le  24 
novembre afin de faire découvrir des jeux aux Moyens et aux Grands.

 Les trois classes participent au projet  Ecole et Cinéma. Les élèves de Moyenne et 
Grande section ont assisté à la première projection au cinéma Darcy le lundi 8 
décembre. Les trois classes se sont rendues à une deuxième projection le mercredi 
11  mars (date à définir pour le troisième rendez-vous). 

 Toutes  les  classes  participent  au projet  « Raconte-moi  un livre »  qui  permet  aux 
enfants d’emprunter un livre à lire à la maison chaque semaine. 

 Les classes de PS et de MS se sont rendues à la  bibliothèque.  Pour les PS sur le 
thèmes des couleurs et pour les MS sur thème des aliments.

 La  classe  des  PS  s’est  rendue  au  Musée  de  la  Vie  Bourguignonne le  lundi  1er 
décembre pour une visite autour du pain d’épices.

 Nous accueillons Marie TRESILLARD, intervenante en musique, tous les jeudis matins 
depuis  le  5  février.  Elle  accompagne  les  enfants  dans  la  découverte  des 
instruments et du chant, autour du thème des contes. L’objectif est de construire un 
spectacle de fin d’année avec les trois classes.

 La classe de MS se rendra au Musée des Beaux Arts le 27 avril prochain.

 Les élèves de grande section participent au « Prix littéraire » avec la classe de CP. 
Ce projet se clôturera par un défi lecture avec les autres classes du quartier le 29  
mai.

 Ludothèque :  toutes  les  trois  semaines,  Gaël,  ludothécaire de la Cité Éducative, 
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intervient  à  l’école  pour  présenter  des  jeux.  N’hésitez  pas  à  venir  jouer  et  à 
emprunter des jeux.

 Évènements environnement / développement durable / nature→
 La classe des PS bénéficiera d’une animation sur le  thème de l’éveil à la nature 

avec l’association Latitude 21 (date à définir).
 La classe des MS se rendra au jardin de l’Arquebuse le 1er juin pour y découvrir le 

LandArt.
 Sortie scolaire à la ferme pédagogique « de l’âne au Zébu » à Etaules le 28 mai.

 Évènements / projets sportifs→
 Les élèves de moyenne et grande section ont participé à la rencontre sportive 

« jeux d’opposition » les  26 et  27 janvier à la salle de la Source avec les  autres 
classes du quartier.

 Les 3 classes participeront à la rencontre sportive « Courir, sauter, lancer » 27, 28 ou 
29 avril.

 Les 3 classes participeront au Petit Bal le 4 juin.
 Les élèves de grande section se rendent à la piscine de la Fontaine d’Ouche pour 

un cycle piscine de 11 séances tous les mardis matins depuis le 6 janvier (séances 
jusqu’au 31 mars).

Calendrier des évènements à venir
mars avril mai juin

25/03
Fête du printemps
(Défilé  déguisé, 
musique, goûter)

les  mardis  matins, 
jusqu’au  31  mars : 
GS : cycle piscine

Du 27 au 29/04
PS/MS/GS : 
Rencontres sportives 
« Courir, sauter, 
lancer »

27 avril
MS :  Musée  des 
Beaux Arts

28/05
Sortie  scolaire  à  la 
ferme 
pédagogique

29/05
GS-CP :  Rencontre 
autour  du  Prix 
littéraire

1/06
MS : Land art au 
Jardin de 
l’Arquebuse

04/06
Petit Bal

26/06
Fête de l’école

 La  municipalité  propose  des  interventions  en  temps  scolaire  (IETS),  auxquelles  les→  
enseignantes peuvent inscrire leur classe chaque année. Les membres du conseil d’école 
soulignent  toutefois  que  l’offre  à  destination  des  classes  de  maternelle  pourrait  être 
enrichie, notamment dans le domaine sportif, afin de se rapprocher de celle proposée 
en élémentaire, où des animateurs sportifs interviennent à chaque période. 
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3. Sécurité, travaux, santé  
Exercices de sécurité  :  
Un exercice PPMS Risques majeurs a été effectué sur l’ensemble du groupe scolaire le 4 
février. Il s’agissait d’un exercice de confinement en situation de tempête. L’exercice s’est 
bien déroulé. 

Un exercice évacuation incendie aura également lieu avant la fin de la période actuelle.

Travaux

Nous remercions la municipalité pour les différents travaux effectués.

Un nouvel arbre vient d’être planté dans la cour en remplacement de celui coupé lors 
des dernières vacances.

 questions à la municipalité→  : de quelle essence s’agit-il ? Est-ce possible de prévoir 
l’installation d’un récupérateur d’eau ? 

Nous renouvelons certaines demandes et espérons qu’elles pourront être réalisées 
prochainement :

 Installation d’un voile d'ombrage (ou tout autre solution) au-dessus du bac à sable 
de la cour de récréation, qui est en plein soleil du matin au soir.

 Installation d’un cabanon supplémentaire dans la cour afin de faciliter l’usage et le 
rangement des vélos.

 Réparation du volet situé dans la classe 005.

 Suivi de la fissure au-dessus du passage de porte entre les sanitaires et la classe 006.

 Installation de l’interphone extérieur prévu sous le préau.

 Enlèvement de la poubelle installée dans la cour : elle est inadaptée et pourrait être 
source d’accident.

 Par ailleurs, afin de garantir la sécurité et le bon déroulement des activités scolaires, les →
membres du conseil d’école souhaiteraient que, dans la mesure du possible, les travaux 
nécessitant des interventions importantes, impliquant l’utilisation d’engins ou empêchant 
l’accès à la cour de récréation, soient réalisés en dehors du temps scolaire ou que l’on 
soit prévenu en amont de ces interventions afin de pouvoir organiser le temps scolaire en 
conséquence. Il serait préférable de privilégier les mercredis après-midi ou des créneaux 
où les élèves ne sont pas présents dans l’établissement.

Sécurité et accessibilité

L’école étant située en contrebas de la rue, elle est peu visible et les familles sont inquiètes 
de voir des véhicules circuler à grande vitesse rue du Tire-Pesseau, ignorant sans doute la 
présence de l’école. Pour ces raisons de sécurité et d’accessibilité, les membres du 
conseil d’école avaient demandé la réalisations de différents  aménagements. 

 Mme Balson, conseillère municipale, nous informe qu’une étude été réalisée et que des →
travaux seront réalisés prochainement.
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Remplacement des agents

Nous constatons que le remplacement des agents n’est pas toujours assuré lors 
d’absences prévues ou imprévues. Cette situation peut être particulièrement délicate 
lorsque ces absences sont prévues, mais qu’aucune alternative n’est proposée et 
qu’aucun moyen de remplacement n’est mis en place. Cela met en difficulté l’ensemble 
de l’école (élèves, enseignants, agents, animateurs) et génère du stress ainsi que des 
dysfonctionnements sur les temps scolaire et périscolaire.

 Les membres du conseil d’école souhaitent que la municipalité prenne en considération→  
la nécessité d’un remplacement anticipé et systématique des agents dont l’arrêt de 
travail ou la formation est prévu, afin de garantir la continuité du service et le bon 
déroulement des activités scolaires et périscolaires. Cette demande s’inscrit dans un souci 
de sécurité, de qualité d’accueil et de fonctionnement harmonieux de l’école. 

Santé / Visites médicales

 Les élèves de PS nés entre le 1er juillet et le 31 décembre 2022 ont été reçus par 
l’orthoptiste de la PMI pour un dépistage visuel le 15 octobre 2025. 

 Un bilan de santé a été réalisé par une infirmière puéricultrice de la PMI pour les 
élèves de MS ainsi que pour les élèves de PS nés entre le 1er juillet 2021 et le 30 juin 
2022, les 6 octobre 2025, 25 février et 18 mars. 

 Les élèves de GS auront une visite médicale avec le médecin scolaire de 
l’Éducation nationale au mois de mai. 

4. Coopérative scolaire  
La vente de photographies scolaires a rapporté 246,50 €.
La  coopérative  présente  un  solde de 1393,21   € duquel  il  faudra déduire  le  coût  des 
séances à École et Cinéma (3 /séance/enfant), des achats de fournitures/équipements€  
et une participation au voyage scolaire de fin d’année (transport : 295  + activités à la€  
ferme : 480 , soit un total de 775 ).€ €

5. Activités et projets du périscolaire  
Equipe de direction de l’Accueil Collectif de Mineurs : Maryline FRELET et Léo BERNARD
Responsable Technique de Groupe Scolaire : Myriam CHAT
2 ATSEM : Sylvie et Elisabeth 
Equipe d'animation maternelle: Alicia, animatrice référente maternelle (matin et soir); 3 
agents en pause méridienne et 2 ATSEM en TAP.

Pause méridienne encadrée par : 
lundi mardi jeudi vendredi

Alicia
Elisabeth
Marie-Caroline

Alicia
Marie-Caroline
Oumaïma

Alicia
Marie-Caroline
Oumaïma

Alicia
Sylvie
Marie-Caroline
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Fréquentation :
matin midi TAP Soir

Entre 2 et 4 enfants De 23 à 30 enfants Entre 12 et 21 enfants Entre 2 et 8 enfants

Projet pédagogique
Axes de travail généraux :

  Se sentir bien soi-même et avec les autres,
  Connaître et pratiquer sa ville, son environnement proche,
 Faire des découvertes et des rencontres,
  Participer et prendre sa place dans un monde qui change.

Thématiques communes à l'ensemble des accueils de loisirs de l'ACM et projets de 
quartier : 

 Projet chouette cantine : lecture des menus avec explication des aliments d'une 
manière ludique

 Projet de quartier sur le jeux, parade métisse à venir

Projets d'équipe : 
 Permettre aux enfants de faire des choix et de découvrir différents types 

d'activités :
 activités manuelles
 histoires, chants
 ateliers vélos
 jardinage
 jeux collectifs
 création d'un spectacle musical
 jeux sportifs

Mais aussi jeux de billes, jeux chantés, jeux de société, temps libres, relaxation, sorties
(Piscine, Skate Park, bibliothèque, patinoire, rando à venir)

Projets TAP avec Elisabeth et Sylvie :
Projet  saison avec arbres  des  saisons  à chaque fois  2  arbres :  1  des  saisons  et  1  des 
aliments de saison.
Thème écolo : réaménagement de l’espace vert à l’entrée de l’école, jardinage, travail 
sur le compost.
Chaque soir  sont proposés des activités selon la météo et la disponibilité des enfants : 
Lecture, chants, jeux, vélos,

USEP : 
Baby Gym jusqu’au 30/03. 

La secrétaire et présidente de séance,
Emilie Mamie
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